

美国明年将在非洲 35 国驻军

专家：美想用“硬实力”对抗中国“软实力”

据美联社 12 月 25 日报道，在即将到来的 2013 年，美国将在非洲 35 个国家部署军队，应对当地极端组织日益增长的威胁。

应对极端组织威胁

美联社消息称，美国第一步兵师第二旅从 2013 年年初开始向非洲派遣小分队。非洲大陆一共有 54 个国家，美军将出现在其中的 35 个国家。这些美军士兵将协助训练与装备当地军队。除非有国防部的特别命令，这些美军人员不允许参加军事行动。

据报道，美军向非洲部署军队的原因是非洲部分地区与“基地”组织有关的极端组织威胁不断增大，美国国务院希望在海外部署美国军队，以训练当地军队应对未来

有可能发生的危机。

美军将在利比亚、苏丹、阿尔及利亚以及尼日尔等国驻军，并将训练和武装肯尼亚和索马里军队。而美国国防部消息人士已经确认，美军不久将前往马里，帮助该国应对伊斯兰极端主义势力的威胁。

“基地”组织转移阵地

军事评论员尹卓表示，美国在非洲遇到的恐怖主义威胁是真实存在的，因为它曾遭遇两次大爆炸，一次是坦桑尼亚使馆爆炸，另一次是肯尼亚使馆爆炸，每次都造成一两百人死亡。没有“基地”组织长期酝酿和安排，无法形成这样的爆炸规模。非洲很多区域以伊斯兰教为主，如喀麦隆北部伊斯兰势力就非常强大，在马里、几内亚等国

家，伊斯兰教也非常流行。

另外，中东及北非一些国家，如利比亚、也门、伊拉克等，由于美国的军事打击，“基地”组织开始从这些国家撤离，认为非洲将是他们的“乐园”。这些国家都有美国的重大利益存在，同时政权也比较脆弱，“基地”组织很容易在那里发展。

政治经济多重目的

此外，美国还有政治与经济方面的考虑。在经济方面，非洲正变成美国越来越重要的战略资源区和能源供应区。中东战乱不断、局势不稳定，同时受到伊斯兰极端势力的威胁，而非洲的石油资源近十几年有突破性发展，美国认为非洲地区威胁稍少，因此打算在这里布

局。此外，非洲矿藏资源丰富，美国的 45 种矿藏资源主要依赖于非洲。

在政治方面，美国认为中国在经济上介入非洲已经很深。中国从上世纪五六十年代对非洲援助以来，交了很多朋友。美国如果现在介入非洲，无法在经济上取代中国。美国所做的就是军事上的介入，军事力量是“硬实力”，经济援助是“软实力”。美国想利用起“硬实力”来对抗中国的“软实力”。

美国介入非洲有很多方式。首先，反恐第一步布局就是两条路。一是建立无人机打击基地。二是考虑派军队作为非战斗部队，提供教官、军事顾问，帮助非洲国家政府防御对付伊斯兰极端势力、“基地”组织武装分子。（据《新民晚报》）

美拟向韩出售 4 架“全球鹰”

本报综合消息 据韩联社 12 月 25 日报道，美国国防部下属的国防安全合作局在官方主页发出公告称，五角大楼 21 日向国会正式通报将向韩国销售总价值 12 亿美元的 4 架“全球鹰”无人机的意向。有分析认为，韩国如获得“全球鹰”，将大大提高针对朝鲜的战略侦察能力。

报道称，国防安全合作局表示，整个项目包括 4 架装备“增强型一体化传感器套件”系统的 RQ-4 Block 30“全球鹰”无人机及辅助装备、训练和后勤支援装备等，销售价格高达 12 亿美元。若美国国会批准，五角大楼将向韩国防卫事业厅发送购买同意书，接着双方就会开始讨价还价。

“全球鹰”携带可以穿透云层的合成孔径雷达、高分辨率光电数字相机和红外传感器，在 20 公里高空能够发现 30 厘米长的目标。该机如果在朝鲜海外以及边界上空进行侦察飞行，可实现对纵深上百公里目标的精确成像，同时该机也可用作对中日沿海地区和争议岛屿实施全天候监视。战时，该机可为韩国空军战机以及巡航导弹提供目标数据，基本满足相当一段时期韩国军方战略侦察的需求。（张凤）

查韦斯术后 电话安排工作

据新华社电 委内瑞拉副总统马杜罗 12 月 25 日说，正在古巴接受治疗的查韦斯总统 24 日深夜打来电话安排工作，他将于 26 日召开全体部长会议传达总统的指示。

马杜罗说，查韦斯 24 日晚从古巴打来电话，他“心情很好”，已经可以在医护人员的陪伴下下床走路并做一些恢复性锻炼。这是查韦斯 12 月 11 日在古巴接受癌症手术以来，委内瑞拉政府高官首次与查韦斯本人通电话。通话持续了约 20 分钟，其中查韦斯在超过 15 分钟的时间里都在下达有关国家经济、政府新预算、第二个社会主义计划的工作指示。

委内瑞拉全国代表大会主席迪奥奥斯达多·卡韦略 22 日说，根据宪法，如果查韦斯因病无法于明年 1 月 10 日在国会宣誓就职，将由最高法院决定何时何地举行总统宣誓。委内瑞拉不会因查韦斯无法在宣誓日就职而重新举行大选。



埃及宪法草案以低投票率获通过

12 月 25 日，埃及最高选举委员会主席马阿提（中）在开罗举行的新闻发布会上发言。埃及最高选举委员会 25 日晚宣布，新起草的宪法草案在公投中以 63.8% 的支持率获得通过，但参与投票的人数只占总选民人数的 32.9%。新华社发

“东西伯利亚—太平洋”石油管道正式启用 俄罗斯石油出口瞄准亚太市场

本报综合消息 世界最大的石油管道公司——俄罗斯石油管道运输公司 12 月 25 日举行仪式，正式启用“东西伯利亚—太平洋”石油管道二期工程。至此，建设超过 8 年，全长 4130 公里的“东西伯利亚—太平洋”石油管道全部建成并投入使用。

“东西伯利亚—太平洋”石油管道西起东西伯利亚的泰舍特，东至俄罗斯太平洋沿岸的科兹米诺湾。这条管道能够将东西伯利亚生产的石油运送到远东，从而使俄罗斯的石油出口更加多元化。通过这一管道，俄罗斯可以实现向亚太地

区国家出口石油。俄罗斯总统普京认为，管道的建成能够让俄罗斯在亚太市场上发挥积极作用。另一方面，管道的运营还能够提供大量的工作岗位，促进东西伯利亚和远东地区的投资合作，拉动当地经济发展。

在整个管道的建设过程中，包括中国、韩国的相关企业一直都与石油管道公司保持了合作关系。修建这一管道，俄罗斯看中的就是亚太市场，而这其中尤其以中国为重。备受关注的中俄原油管道东线实际上就是这条管道一期工程的支线，2010 年建成，从 2011 年

开始向中国输油。对于其他亚太国家而言，这一管道也是意义非凡。韩国企业一直就建设“东西伯利亚—太平洋”石油管道支线向韩国输油与俄罗斯开展谈判。韩国是一个依赖进口石油的国家，由于距离近，运输成本相对较低，从俄罗斯进口石油要比中东的石油便宜不少。因此，俄罗斯“东西伯利亚—太平洋”石油管道建成对于亚太国家，特别是对东北亚国家来说也是提供了一个实现石油进口多元化的机会。（燕玺）

阿富汗东部 北约基地遭袭 4 人死亡

据新华社电 阿富汗东部霍斯特省一北约军事基地 12 月 26 日遭到汽车炸弹袭击，造成至少 4 人死亡、多人受伤。

霍斯特省警察局长说，一名武装分子驾驶一辆装有炸药的小型巴士企图冲进位于北约联军军事基地附近的霍斯特机场，遭到警方拦截后袭击者引爆了汽车炸弹，造成一名阿富汗警察和两名平民死亡，袭击者也被炸死。

目前尚无阿富汗安全部队和北约联军方面公布的伤亡数字。塔利班组织声称该袭击是他们所为。

伊拉克中南部遭遇 30 年来最大降雨 至少 4 人死亡

据新华社电 伊拉克气象部门 12 月 26 日说，伊中南部 25 日遭遇近 30 年来最大降雨，导致多处房屋和路段坍塌，至少 4 人死亡。

伊拉克气象局当天发表声明说，伊中南部 25 日普降大到暴雨，“从 25 日上午 9 时到晚上 9 时，首都巴格达的降雨量达到 67 毫米”，大雨导致巴格达市中心多处路段出现塌陷，引发交通瘫痪，许多市民在雨中行驶数小时才到家。

伊拉克中部省份迪亚拉首府巴古拜附近一村庄出现民房坍塌，导致 4 人死亡，其中包括两名儿童。

乌克兰一架 军用直升机坠毁

据新华社电 乌克兰内务部一架米-8 直升机 12 月 25 日下午在乌克兰中部坠毁，机上 5 人全部丧生。

乌克兰内务部当天发布新闻公报说，事故发生在该国中部基洛夫格勒州的亚历山德里亚机场附近。这架军用直升机当时正在进行训练飞行，在起飞爬升时突然失去控制，坠落地面。救援人员在坠毁直升机的残骸中找到了 3 名机组人员和 2 名专家的尸体。

哈萨克斯坦 一军用运输机坠毁

新华社阿拉木图 12 月 25 日电（记者 周良）哈萨克斯坦国家安全委员会新闻局 25 日发布消息说，一架安-72 军用运输机当天在哈南部地区坠毁，机上有 7 名机组成员和 20 名军人。

消息说，这架军用运输机属于哈萨克斯坦国家安全委员会边防局，当天执行从哈首都阿斯塔纳飞往南部城市希姆肯特的飞行任务，机上乘坐的主要是哈萨克斯坦边防局官员。飞机在离目的地希姆肯特还有 15 公里时于当地时间 25 日 18 时 55 分（北京时间 20 时 55 分）坠毁。飞机上有 7 名机组成员和 20 名军人，其中包括哈萨克斯坦国家安全委员会边防局副局长斯塔别科夫以及 1 名边防局副局长和哈边防局南方局下属各部队的指挥官。

另据哈萨克斯坦强力部门消息人士说，飞机上所有人员均在事故中丧生。

哈萨克斯坦军人、紧急情况部和国家安全委员会有关人员已封锁事发地点，消防和救援人员已抵达事故现场展开救援行动。有关部门正在对空难原因展开调查。